
ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA (44ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO
(1º) ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA.

Às nove horas e quinze minutos (9h15min), do dia vinte e oito de maio do ano
de dois mil e vinte e cinco (28/5/2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Quadragésima Quarta (44ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da
Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida,
designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior que, não
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e TIÃO PEIXOTO  - 2º
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes
documentos: Ofício nº 223/2025/G - Mensagem n° 58/25 do Gabinete do
Prefeito, que encaminha Veto nº 58/2025, que veta parcialmente o Autógrafo de
Lei nº 96, de 6 de maio de 2025, oriundo do Processo Legislativo nº 002740.2024-
66, de autoria do Vereador Isaías Ribeiro, que "Institui diretrizes para criação do
Programa Patrulha da Pessoa Idosa, no Município de Goiânia." Ofício nº
226/2025/G - Mensagem n° 59/25 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Veto
nº 59/2025, que veta parcialmente o Autógrafo de Lei nº 98, de 7 de maio de 2025,
oriundo do Processo Legislativo nº 0033776.2023-86, de autoria do Vereador Léo
José, que "Dispõe sobre a vedação da diferenciação de elevadores no âmbito do
Município e dá outras providências. Às nove horas e trinta e cinco minutos
(9h35min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os
Parlamentares KÁTIA MARIA, FABRÍCIO ROSA e PEDRO AZULÃO JR.
utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: LUCAS KITÃO, requerimento
endereçado ao Cerimonial (solicitando a realização de Homenagem à Polícia
Militar e à Campininha das Flores); LUAN ALVES, requerimentos endereçados à
COMURG e à SET; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à



SEINFRA, à SET, à EQUATORIAL e à COMURG; KÁTIA MARIA, requerimentos
endereçados à GCM, à SEINFRA, à COMURG e à Prefeitura (solicitando Plano de
Ação Voltado à Situação de Rua); CABO SENNA, requerimentos endereçados ao
Prefeito (solicita declaração escrita ou por parecer técnico, para que coloque fim às
dúvidas causadas pelas declarações divergentes sobre a COMURG e, também,
acerca do tipo de natureza jurídica da atividade exercida. Informe, ainda, qual a
composição do quadro societário e suas respectivas participações (cotas), visando
esclarecimento acerca da hora paga para o médico perito do SESI x Hora paga ao
médico para realização das perícias da prefeitura de Goiânia em contato com o
SESI) ; CORONEL URZÊDA, requerimentos endereçados à COMURG e à
SET; VITOR HUGO, requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando
a realização de audiência pública para debate sobre a segurança dos
equipamentos públicos no Município de Goiânia); TIÃO PEIXOTO, requerimentos
endereçados à SET, à SEINFRA, à COMURG, à PM, à AMMA e ao Plenário
(Recurso ao PL nº 01/2025, baseado no art. 25, §2º do RICMG); PEDRO AZULÃO
JR., Projeto de Lei que revoga integralmente a Lei nº 11.052, de 29 de setembro de
2023, que autoriza a instituição do serviço público de loteria municipal no Município
de Goiânia; GEVERSON ABEL, requerimento endereçado à AGR e à
EQUATORIAL; AAVA SANTIAGO, requerimento endereçado à Presidência da
Casa (solicitando autorização para que cada Vereador tenha direito a cinco
minutos (5 min) de fala e à réplica na Prestação de Contas do Prefeito do dia
29/5/2025); LÉO JOSÉ, requerimento endereçado à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Especial em Homenagem aos Moradores de
Campinas); GUSTAVO GOMIDES, requerimentos endereçados à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessões Especiais em homenagem ao Dia do
Médico, com a entrega da Medalha Amyn José Daher; aos Vídeos Makers; aos
Farmacêuticos; e aos Fonoaudiólogos); MARKIM GOYÁ, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à SET; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos
endereçados à SEINFRA e à COMURG; ROMÁRIO POLICARPO, Projeto de
Lei que estabelece o Padrão do Brasão Municipal como identificação do Município
de Goiânia e regras para uso de slogan e logomarca pelo Poder Executivo
Municipal, Projeto de Lei que inclui no Calendário Municipal de Goiânia o Dia do
Auditor de Finanças e Controle do Município de Goiânia, requerimento endereçado
à Presidência da Casa (solicitando a realização de homenagem ao Dia do
Procurador do Município de Goiânia); e HEYLER LEÃO, Projeto de Lei que institui,
no âmbito do Município de Goiânia, o Programa Permanente de Promoção da
Vacinação contra o HPV e outras Doenças Imunopreveníveis nas Escolas e
Instituições de Ensino e dá outras providências, Projeto de Lei que institui, no
âmbito do Município de Goiânia, a Política Municipal de Humanização do Luto
Materno e Parental, em consonância com a Lei Federal nº 15.139, de 17 de maio
de 2025 e dá outras providências. Os Vereadores LUAN ALVES, ISAÍAS
RIBEIRO, WILLIAN VELOSO, ANSELMO PEREIRA e VITOR HUGO solicitaram
o registro em ata das seguintes Presenças Honrosas: do Professor da PUC e



da Uni-Anhanguera, Dr. Raimundo; do Senhor Aldenor Carneiro; do Ex-Senador
Romero Jucá; e dos estudantes do 1º período de Direito da FacUnicamps,
acompanhados pela Professora, Dra. Rejane. Às dez horas e sete minutos
(10h7min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ISAÍAS RIBEIRO,
passou para a Ordem do Dia. VETO Nº 18/2025, de autoria do PREFEITO, que
veta integralmente o Autógrafo de Lei nº 02/2025, oriundo do Projeto de Lei nº
39/2024, de autoria do Vereador Lucas Kitão , que institui o Arranjo Produtivo Local
Eixo da Saúde - APL Saúde, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Vereadora Rose Cruvinel, voto em separado do Vereador Igor
Franco pela manutenção do veto - votação única. O Veto Integral foi mantido, por
unanimidade, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
comunicação ao Prefeito. Os Vereadores Léo José, Léia Klebia e Henrique Alves
solicitaram registro em ata de seus votos favoráveis. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 21/2020, de autoria da Vereadora LÉIA KLEBIA, que autoriza a
instalação de lixeiras especiais para dejetos animais no Município de Goiânia e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Meio Ambiente, Relator
Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 183/2021, de autoria do
Vereador CABO SENNA , que dispõe sobre a coleta e o tratamento do chorume,
visando o seu reaproveitamento para a produção de biogás, adubo em
compostagem ou água de reuso, com parecer da Comissão de Meio Ambiente,
Relator Ex-Vereador Leandro Sena, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 236/2022, de
autoria do Vereador WILLIAN VELOSO, que dispõe sobre a declaração de
Utilidade Pública da Associação dos Deficientes Visuais do Estado de Goiás
(ADVEG) e dá outras providências, com parecer da Comissão de Educação,
Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Aava Santiago, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
27/2025, de autoria da Vereadora KÁTIA MARIA, que dispõe sobre a
obrigatoriedade da distribuição de Equipamentos de Proteção Individual (EPI's)
adequados aos trabalhadores municipais expostos ao sol e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador
Igor Franco, voto em separado do Vereador Lucas Kitão pela aprovação (com
emenda acolhida na Comissão) - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Trabalho e Servidores Público. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 31/2025, de autoria da Vereadora KÁTIA MARIA, que institui a
Sala Lilás nas Unidade de Urgência e Emergência do Município de Goiânia, com
espaço de acolhimento humanizado às mulheres em situação de violência e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Bruno Diniz, voto em separado do Vereador Léo José pela



aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 36/2025, de
autoria do Vereador LUCAS KITÃO, que institui o Dia Municipal do Lixo Zero e dá
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Léo José, voto em separado do Vereador Bruno Diniz pela
aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia. Treze (13) requerimentos foram encaminhados
à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Sessenta e Dois (62)
requerimentos foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo
com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. As
Assessorias dos Vereadores JUAREZ LOPES e ROSE CRUVINEL justificaram
a ausência dos Parlamentares, por meio de ofício. Os Vereadores HEYLER
LEÃO, DANIELA DA GILKA, RONILSON REIS e SARGENTO NOVANDIR
estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online). Às onze horas e
dezoito minutos (11h18min), o Senhor Presidente, Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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